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برای شرکت در آزمون 
 ها اسکن کنید

.اگر دانشگاه اصلاح شود ، مملکت اصلاح می شود  
«امام خمینی»  

 سوال

هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار:    
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                                 وترش     گروه آموزشی لیم        1400اردیبهشت  15       1400-99های سال تحصیلی ( آزمون15مرحله ) –ویژه دوازدهم  زیست شناسی

 صفحه 1

 

 تست( 15) 8فصل  –سوالات زیست دوازدهم 

 نوع و نیز به منظور هشدار برای حضور شکارچیان محیط نوعی پیک شیمیایی افشان درخت آکاسیا که برای ارتباط با هم جانور گرده 

 ای دارد؟کند، چه مشخصه ترشح می
 ( درون هر چشم خود یک قرنیه، عدسی و تعداد ساختار گیرنده نوری وجود دارد.۱
 تواند اطلاعات منبع غذایی را به هم نوعان خود ارائه کند. ای می ( با انجام حرکات ویژه۲
 کند.  دار، به قلب پشتی وارد مىشده از روده خود را از طریق منافذ دریچه( مواد غذایی جذب۳
 کند.های عصبی موجود در سطح شکمی بدن خود به مغز منتقل میحسی را توسط طناب های( پیام٤

 است؟ غیرممکندر ارتباط با رفتار مورد مطالعۀ آزمایش ایوان پاولف، چند مورد  

 محرک شرطی به تنهایی سبب تکرار بروز پاسخ تصادفی شود. –الف 

 بدون شنیدن صدای زنگ، پاسخ شرطی در رفتار جانور مشاهده شود. –ب 

 کند.پاسخ غیرشرطی مشابه همان پاسخی باشد که محرک شرطی ایجاد می –ج 

 محرک طبیعی برخلاف شرطی، پیش از رفتار یادگیری باعث پاسخ جانور شود. –د 
۱ )۱                                                 ۲ )۲                                                ۳ )۳                                             ٤( ٤ 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 ....................................«طور معمول، در ............... جانورانی که به»
 و کرموزوم همتا تبادل قطعه صورت گیرد.تواند بین دتوانایی ترشح فرومون دارند، هنگام تشکیل تتراد می –( همه ۱
 های خود توانمندی زیادی در بازجذب آب خواهند داشت. توانایی انجام حل مسأله دارند، به کمک کلیه –( بعضی از ۲
 شود. های قلب توسط خون روشن انجام میبرند، تغذیه یاختهیابی بهره میاز ایجاد صداهای ویژه در جفت –( همه ۳
 ها و قلب در تماس هستند. های سطح درونی رگ های قرمز فقط با یاختهدفاع اختصاصی دارند، گویچه –ز ( بعضی ا٤

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 ..............................«  هر رفتاری که  »
 نقش مهمی دارد.آوری جانوران نقش دارد، انتخاب طبیعی در شکل دادن به آن  ( در بقا و زاد۱
 شدن شکل گرفته باشد، با ایجاد یک محرک شرطی همراه بوده است.صورت شرطی( به۲
 های مغزی است.شدن ژنی در یاختهها ایجاد شود، مستلزم بیان( در پاسخ به محرک۳
 ( تنها در بخشی از زندگی فرد اتفاق افتد، تحت تأثیر یادگیری اصلاح شده است.٤

 است؟ نامناسبکمیل عبارت زیر چند مورد، برای ت 

 ................................«تواند در جانوران، هر نوع رفتاری که می»

 شود. پذیری محسوب می کند، نوعی رفتار نقش در دورۀ مشخصی از زندگی جانور بروز  –الف 

 حیطی همراه است.شود، با افزایش بقای جانوران در برابر تغییرات م بدون آزمون و خطا انجام  –ب 

 تکراری همراه است.   شود، با عدم ارائه پاسخ به محرک حیاتی   باعث حفظ بهینه انرژی برای انجام فعالیت –ج 

 گیرد. های در خطر انقراض استفاده شود، بدون یادگیری رفتارهای اساسی از جانوارن دیگر صورت می برای حفظ گونه –د 
۱ )۱                                                 ۲ )۲                                                ۳ )۳                                             ٤( ٤ 

 شوند، کدام است؟ویژگی مشترک همۀ رفتارهای جانوری که در ارتباط با غذایابی بهینه انجام می 
 هستند. ( با انتخاب غذاهایی با محتوای انرژی زیاد همراه ۱
 گیرند.( برای دریافت بیشترین میزان انرژی خالص صورت می۲
 کنند.شدن تغییر میهای مداوم جهت سازگار( در پاسخ به محرک۳
 شود.( با استفاده از آزمون و خطا یا تجارب گذشتۀ جانور انجام می٤

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

 « ......... همانند .................................جانوران، رفتار ......طور معمول در به »
 شود. ها، باعث افزایش شانس بقای جانوران غیرخویشاوند میرفتار دگرخواهی دم عصایی –آشام های خون( دگرخواهی خفاش۱
 های جانور را در پی دارد. ، افزایش شانس بقای ژنشده در لانه توسط کاکایی والدشکسته پنهان کردن تخم –( قلمروخواهی قوها ۲
 کنش اطلاعات ژنی و یادگیری خواهد بود.  پیوند جوجه غازها و مادرشان، حاصل برهم –تن به حرکات مداوم آب ( عدم پاسخ کیسه۳
 ریزی آگاهانه جانور برای کسب غذا همراه است.  درخواست غذا در جوجۀ کاکایی، با برنامه –دست آوردن موز  ( شامپانزه برای به٤
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 شوند؟ های موجود در ژنوم جانور انجام می چند مورد، فقط درباره بعضی از رفتارهایی صادق است که تحت تأثیر ژن 

 شونددر افراد مختلف یک جمعیت، به یک شکل ظاهر می –الف 

            های خاص شروع شوند.       توانند در پاسخ به محرکمی –ب 

 شوند.بدون نیازمند به تجربه و یادگیری انجام می –ج 

 نمایند.های شیمیایی بروز میدر پی تولید پیک –د 
۱ )۱                                                 ۲ )۲                                                ۳ )۳                                             ٤( ٤ 

 است؟ نادرستکدام گزینه  
 های کاکایی به منقار والد خود برخلاف ترشح بزاق سگ به محرک طبیعی، شرطی شدن فعال است. زدن جوجه( رفتار دقیق نوک۱

 باشد.( رفتار پیوند میان جوجه غازها و مادرشان همانند عدم پاسخ پرنده به مترسک، نوعی یادگیری در تغییر رفتار غریزی می۲

 .شودمیهای خود، نوعی شرطی شدن کلاسیک محسوب طبیعی برخلاف مراقبت موش از زاده( رفتار ترشح بزاق سگ به محرک ۳

 ( رفتار عدم تمایل پرنده به خوردن پروانه مونارک همانند فشار دادن اهرم توسط موش در جعبه اسکینر، حاصل آزمون و خطاست.٤

 کدام عبارت درباره رفتارهای جانوری صحیح است؟ 
 پشت دریایی، قطعاً میدان مغناطیسی موجود در زمین تعیین کننده جهت مهاجرت خواهد بود. ( در نوعی لاک۱

 شود که در خنثی کردن مواد سمی نقش دارند.، همراه با غذا ترکیباتی غیرغذایی خورده می( در نوعی طوطی۲

 تنفس را در خواب زمستانی خود تنظیم کند. گیرد که مصرف اکسیژن و تعداد( در نوعی پستاندار، جانور یاد می۳

 کند.توسط جانور نر برای رشد و نمو جنین استفاده می مدهآ( در نوعی جیرجیرک، جانور ماده از مواد مغذی فراهم ٤

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 «..... شود.انتخاب طبیعی در رفتار زنبورهای عسل کارگر ........................»
 غیرخویشاوند تواند سبب افزایش شانس زادآوری گونه( می۲تواند سبب کاهش شانس بقا و تولیدمثل فرد                   ( نمی۱

 مشترک به نسل بعد تواند سبب افزایش شانس انتقال ژن( نمی٤تواند سبب پیدایش الل افزایندۀ سازگاری                        ( می۳

 د مورد، در ارتباط با زادآوری جانوران همواره صحیح است؟چن 

 ها معیاری برای موفقیت در زادآوری است. داشتن بیشترین تعداد زاده –الف 

 پردازد.هر جانور به منظور موفقیت در تولیدمثل خود، به انتخاب جفت می –ب 

 کند.والد ماده، میزان انرژی و مدت زمان بیشتری برای تولیدمثل صرف می –ج 

 گیرند.ها مورد ارزیابی قرار میدر رفتار انتخاب جفت، جانوران نر توسط ماده –د 
 ۳( ٤                                             ۲( ۳                                                ۱( ۲ ( صفر                                                ۱

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 ............................«منظور بروز رفتار مراقبت از فرزندان در موش مادر، ابتدا لازم است تا به »

 های عصبی حسی به سمت دستگاه عصبی مرکزی موش رخ دهد.( هدایت پیام۱

 . شود انجام ماده هایموش مراقبتی رفتار در مؤثر های ( بیان شدن سایر ژن۲

 های مغزی موش صورت گیرد. در گروهی از یاخته B( رونویسی از ژن ۳

 شده، توسط والد ماده انجام شود. های تازه متولد( وارسی دقیق موش٤

 است؟ نادرستکدام عبارت، در ارتباط با رفتار قلمروخواهی جانوران  
 دست آوردن آن را کاهش دهد.فتی از غذا را افزایش و هزینه به( ممکن است انرژی خالص دریا۱

 دهندۀ رفتارشناسی با دیدگاه انتخاب طبیعی باشد. ( ممکن نیست نحوۀ محفاظت از قلمرو نشان۲

 یابی جانور و دسترسی به پناهگاه برای در امان ماندن را افزایش دهد.( ممکن است امکان جفت۳

 گونه خود از قلمرو دفاع کنند. های مختلفی، در برابر افراد هم( ممکن نیست جانوران با روش٤

 شود، ................................ های جانوری در خطر انقراض استفاده می نوعی رفتار جانوری که برای حفظ گونه 
 خواهد داشت. ( برخلاف هر نوع رفتار غریزی، تحت تأثیر محیط نیز امکان بروز۱

 شود. ها در موقعیت تکراری دچار تغییر می( همانند رفتار حل مسأله، پاسخ به محرک۲

 های خاصی بروز خواهد کرد.( برخلاف رفتار شرطی شدن کلاسیک، بدون وجود محرک۳

 گیرد. ها، در دورۀ خاص زندگی جانور صورت می ( همانند رفتار مراقبت از فرزندان در موش٤
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 صفحه 3

 

 تست( 25یازدهم ) 7و فصل  5تا  1های دهم + فصل 5تا  2های فصل – جانوریجمع بندی زیست شناسی 

 رو، کدام گزینه صحیح است؟ با توجه به شکل روبه 

 « ....................است که  ....................مشخص شده است، معادل بخشی در  ....................بخشی که با شمارۀ » 
 کند.معده را ترشح میهای گوارشی موجود در پیشهمۀ آنزیم –ملخ  – ۲( ۱
 .پردازدیم ییمواد غذا یکیخود به گوارش مکان شدهمیحج انتهای در – ملخ – ۱( ۲
 دهد.ریز را افزایش میدرون های تنفسی و قلبی نوعی ترشحدر بیماری –انسان  – ۳( ۲
 های حلقوی آن، واجد پرز در غشای خود هستند.های پوششی مخاط موجود در چینیاخته –انسان  – ٤( ٤

 کدام مورد، دربارۀ جانوری که معده آن بین دو بخش متسع در لولۀ گوارش قرار دارد و دارای مویرگ در سامانۀ گردش خون است،  

 است؟  نادرست
 شود.در سامانۀ گردشی مضاعف می ها سبب آسان شدن حفظ فشار( جدا شدن کامل دیوارۀ بطن۱
 شود.داران یافت میشود که در همۀ مهره( مغز توسط نوعی بافت پیوندی محافظت می۲
 های هوادار عقبی باشد.های هوادار جلویی یک عدد بیشتر از کیسه( تعداد کیسه۳
 شود.( طناب عصبی پشتی با برجستگی خود سبب ایجاد مغز می٤

 یل عبارت زیر مناسب است؟ کدام مورد، برای تکم 

 « ....................ترین ساختار عصبی را دارد، در جانوری که ساده »

 های پوشانندۀ حفرۀ گوارشی دارای زوائدی هستند.( همۀ یاخته۱
 .شودیبدن به تمام سطوح آن منتشر م هایهنقط یبرخ کی( تنها تحر۲
 حفرۀ گوارشی با صرف انرژی زیستی همراه است.های های غذایی به یاخته( ورود همۀ ذره۳
 کنند.های عصبی را منتشر میای، ناقلهای ماهیچهها به منظور کاهش طول یاخته( برخی یاخته٤

 .......................... حتم طور به ، .......................... که جانوری هر در 

 .کند می منتقل تنفسی سطح به را هوا پیوسته جریان ای، تهویه کارهای و ساز – دارد قرار بدن درون در اکسیژن مبادلۀ سطح (۱

 .کند می تسهیل را غذا آسیاب معده، عقبی بخش ای ماهیچه ساختار – کند می مصرف بیشتری انرژی داران مهره سایر به نسبت (۲

 .دارد وجود آبششی تیغۀ چندین آبششی، رشتۀ هر روی بر – دهد می صورت خود های آبشش طریق از را تنفسی های گاز تبادل (۳

 .است گرفته جای بدن هاى مهره سوراخ درون پشتی عصبی طناب – شود مى دیده مثبت فشار پمپ نوع از ای تهویه کار و ساز (٤

 است؟ نامناسب زیر عبارت کردن تکمیل برای مورد، چند 

 «در هر جانوری که ............................. » 

 .دارد وجود فراوان های مویرگ با زیرپوستی مویرگی شبکۀ است، خود گوارشی لولۀ در معده بخش فاقد  ●

 .شود می رانده ها شش به فشار با هوا دهد، می افزایش را تنفس کارآیی بدنی حفرۀ تمام در هایی کیسه داشتن با  ●

 .کنند می کمک بدن مایعات گازی مبادلات به پوست از بخش هر های یاخته است، آبششی تنفس نوع ترین ساده دارای  ●

 .دارد جریان ای حفره دو قلب در تیره خون دهد، می انجام تنفسی مجاری دخالت بدون را محیط با گازی تبادلات بیشتر  ●

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ٤( ٤ 

  بست بن ایلوله ساختارهای با را مرطوب تنفسی گازهای مستقیماً هایاخته آن در که جانوران در تنفس از نوعی دربارۀ گزینه، کدام 

 است؟ نادرست ،کنند می مبادله پیکر جانور

 .است انتشار طریق از بدن های یاخته و انتهایی های نایدیس بین گازها انتقال (۱

 .دهد می انجام مواد گردش دستگاه از مستقل را تنفسی گازهای انتقال پوستی، تنفس برخلاف (۲

 .است ارتباط در مجاور های نایدیس با عرضی مجاری توسط شدن منشعب از قبل نایدیس هر (۳

 .سازد می ممکن بدن هاییاخته با را گازی تبادلات که هستند خود انشعابات سراسر در مایعی دارای (٤

 کند؟تکمیل می نادرستکدام گزینه، عبارت زیر را به  

  « ....................، قطعاً .................... هر جانوری »
 کند.های منافذ قلبی را باز میهمزمان با استراحت قلب، دریچه –رساند های بدن میهای خونی به یاخته( که همولنف را از طریق رگ۱
 زد.پردابه تبادل گازهای تنفسی را در سطوحی مرطوب می –دهد ( که مبادلۀ گازهای تنفسی را سطوحی در داخل بدن انجام می۲
 .شتی ایجاد شدهت که در اثر برجستگی طناب عصبی پمغزی اس دارای – استتنفس  یاصل یهاروش است و واجد دار( مهره۳
 کند.های خونی را در مغز استخوان تولید مییاخته –ای است ( دارای سامانۀ گردش خون بسته و قلب دوحفره٤
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 است؟  غیرممکنکند و لقاح خارجی دارند، ها عبور میلب آندارانی که خون روشن از قکدام گزینه، دربارۀ مهره 
 ( مغز از برجستگی بخشی از طناب عصبی به وجود آمده و توسط بخشی که در انسان، واجد نوعی اندام لنفی است، محافظت شود.۱
 بدن انجام شود.فرشی و در سطوحی در داخل یا خارج های پوششی سنگ( فرایند تبادل گازها در تنفس با کمک یاخته۲
 های مرتبط با ساخت پادتن را داشته باشند.توانایی بیان ژنمستقیما های بنیادی، های حاصل از تقسیم یاخته( برخی یاخته۳
 نقش داشته باشد. به آب هاگامت همزمان شدن ورودماده در  ایتوسط جانور نر  ییایمیمواد ش ی( آزاد کردن برخ٤

 کند؟تکمیل می نادرستکدام گزینه، عبارت زیر را به طور  

 « .................... ، قطعاً ....................دارانی که در همۀ مهره» 
 کند.تواند از قلب عبور میخون تیره  می –( تخمک فاقد اندوختۀ غذایی زیاد است ۱
 شود.های قلبی مشاهده میترین حفرهامل بزرگجدایی ک –( کلیه توانمندی زیادی در بازجذب آب دارد ۲
 های خونی نقش دارد.مغز استخوان در تولید یاخته –شود یافته در دستگاه تولید مثلی یافت میهای تخصص( اندام۳
 شود.تواند مشاهده تنفس در سطوحی در داخل بدن می –گردد ترین حفرۀ قلبی مخلوط می( خون تیره و روشن در بزرگ٤

  ....................وجه اشتراک همۀ جانوران دارای طناب عصبی پشتی که تنها یک بطن در ساختار قلب خود دارند، در این است که  
 دهند.های آبششی انجام میهای مویرگی متعدد قرارگرفته در رشته( مبادلۀ گازهای تنفسی را با کمک شبکه۱
 کنند.رکزی بخشی که در انسان اندامی لنفی است، تولید میهای کشندۀ طبیعی را در قسمت م( یاخته۲
 .کنندیاستفاده م یاز عوامل متعدد ط،یبه مح یجنس یهااختهی( جهت همزمان شدن ورود ۳
 ات رشد نقش دارد.فحص جادیهستند که در انسان، در ا یوندیبافت پ ینوع یدارا (٤

 است؟  مناسبکدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر  

 «مشاهده کرد  ....................نوعی جانور که  در »
 اییاختهدرون صورت به را غذایی مواد گوارش توانمین است، عصبی شبکۀ دارای( ۱
 توان کبد را در مجاورت سنگدان کند، نمیداران انرژی بیشتری مصرف می( نسبت به سایر مهره۲
 دانتوان گوارش مواد غذایی را قبل از ورود به چینهشود، میمیدار وارد قلب ( همولنف از طریق منافذ دریچه۳
 ترین قسمت معده را توان عمل کردن سلولاز جانور در بزرگداران بیشتر است، می( اندازۀ نسبی مغز نسبت به وزن از سایر مهره٤

 است؟  نامناسبچند گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  

 «................کند که کند، محتویات خود را از بخشی دریافت میمی ................بخشی از لولۀ گوارش که محتویات خود را وارد  ...............در  »

 شود.ای دارد و سنگدان نامیده میساختاری ماهیچه –روده  –الف ـ ملخ 

 شوند.یهای گوارشی جانور در آن وارد عمل مآنزیم –رودۀ کوچک  –ب ـ گوسفند 

 بلافاصله پس از اولین بخش متسع لولۀ گوارش قرار دارد. –رودۀ بزرگ  –خوار ج ـ پرندۀ دانه

 شود.شود، در آن شروع میحرکتی که با یک حلقۀ انقباضی در لولۀ گوارش ظاهر می –دوازدهه  –د ـ انسان 
۱ )۱                                    ۲ )۲                                 ۳ )۳                                    ٤( ٤ 

 ، صحیح است؟ترین سامانۀ گردش خون بسته استکدام گزینه، دربارۀ جانوری که دارای ساده 
 شود.ها مشاهده می( رحم در بین تخمدان و بیضه۱
 شود.ها منشعب میهایی از آن( دارای یک جفت طناب عصبی است که رشته۲
 شود.داران هم یافت میکند که در برخی از مهرههای اصلی تنفس استفاده مییکی از روش( از ۳
 کند.های منافذ موجود در سطح قلب را باز میهای قلب، دریچه( همزمان با افزایش طول ماهیچه٤

  ....................کند، به طور حتم هر جانوری که با استفاده از .................... برخی مواد را دفع می 
 گرداند.هایی همولنف را به قلب برمیاز طریق رگ –های مالپیگی ( لوله۱
 اند.در قلب خود دارای دو بطن است که با ایجاد دیواره به طور کامل از یکدیگر جدا شده –( غدد نمکی ۲
 .کندیمبادله م یآبشش یهاقرارگرفته در رشته یرگیمو یهاشبکه قیرا از طر یتنفس گازهای –( آبشش ۳
 .شودیمحافظت م یوندیبافت پ نوعی که توسط است یطناب عصب یحاصل از برجستگ یمغز دارای – هی( کل٤

  ....................، قطعاً ....................گذرد و ها میدارانی که فقط خون تیره از حفرات قلبی آندر همۀ مهره 
 آب تمایل به خروج از بدن دارد. –نوشند ( معمولاً آب زیادی نمی۱
 یافته در دستگاه تولید مثل استهای تخصصفاقد اندام –( برای تبادل گازهای تنفس آبشش دارد۲
 .کنندیروده منتشر م را به راست ظیغل یغدد محلول برخی –در مغز استخوان هستند  یساز( فاقد خون۳
 ها از سامانۀ گردش خون بسته در ایجاد ادرار غلیظ نقش دارد.خروج برخی یون –شود توسط آبشش دفع می ها( برخی یون٤
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 است؟  مناسبکدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر  

 «   ....................در دفع مواد زائد نقش دارد، به طور حتم .................... در هر جانداری که » 
 شود.شود، محافظت میهای عصبی مغز، توسط بافتی که در انسان با افزوده شدن انواعی نمک سخت مییاخته –( کلیه ۱

 شود.جایی آب تنها بر اساس شیب غلظت و بدون صرف انرژی زیستی انجام میجابه –انقباضی  ( واکوئل۲

 شود.جاندار انجام میتبادل گازهای تنفسی در سطوح مرطوبی در درون بدن  –های مالپیگی ( لوله۳

  شود.سرخرگ خارج شده از سامانۀ تنفسی در سطحی مشابه با طناب عصبی یافت می –( آبشش ٤

 کند؟ها در تشکیل مغز نقش ایفا میکدام مورد، تنها دربارۀ بعضی از جانورانی صادق است که طناب عصبی آن 
 دهند.می( تبادل گازهای تنفسی را به کمک سطوح مرطوب انجام ۱

 دهند.بافتی تبادل مواد غذایی و دفعی را انجام می( با کمک آب میان۲

 های یاخته هستند.ها، فاقد هسته و بسیاری از اندامکهای قرمز آن( گویچه۳

 کنند.های پروتئین است از مغز محافظت می( توسط نوعی بافت که واجد رشته٤

 های عصبی آن دستگاه های جانبی متصل به طنابار عصبی است و جانوری که رشتهترین ساختوجه اشتراک جانوری که واجد ساده 

 دهند، کدام مورد است؟عصبی محیطی را تشکیل می
 ( حفرۀ گوارشی وظیفۀ گردش مواد را هم، برعهده دارد.۲               است.         زیادها بسیار ( فاصلۀ انتشار مواد تا یاخته۱

 کند.خوردن چند گرۀ عصبی مغز را ایجاد می( به هم جوش ٤ گیرد.                افتی تبادل گازها صورت میب( به کمک مایع میان۳

 نماید، کدام ویژگی، دربارۀ این نوعی جانور به منظور محافظت از درخت آکاسیا به پستانداران کوچک و گروهی از گیاهان حمله می 

 جانور صادق است؟  
 جزا در دستگاه عصبی خود است.های عصبی م( فاقد گره۱

 کند.( اوریک اسید را به همراه آب در بخش انتهایی لولۀ گوارش بازجذب می۲

 نماید.ای را تنظیم میهای ماهیچه( به کمک تعدادی گرۀ عصبی طول یاخته۳

 کند.دار را باز میای منافذ دریچههای ماهیچه( در قلب، همزمان با کاهش طول یاخته٤

 کند. می ....................، به منظور تنظیم فشار اسمزی ....................ر بالغی که هر جاندا 
 نمک را به همراه اوریک اسید از طریق راست روده دفع –های عصبی متعدد در بدن است ( دارای طناب عصبی شکمی و گره۱

 آب را از مثانه بازجذب  طیخشک شدن مح هنگام در تنها – کندیها محلق هوا را وارد شش یهاچهی( با انقباض ماه٤

 ها ترشح محلول نمک رقیق را به روده –کند ( در آن جمجمۀ غضروفی از بخشی از دستگاه عصبی محافظت می۲

 را دفع قیاز ادرار رق یادزی حجم – کندیم دیقرمز را در مغز استخوان تول یهاچهیدارد و گو یا( قلب دوحفره۳

 عبارت زیر مناسب است؟ کردنکامل، برای گزینهکدام  

 های نماید، واجد نوعی از گیرندهها عبور میگروهی از جانوران واجد طناب عصبی پشتی و بالغ که تنها خون تیره از حفرات قلبی آن» 

 «مکانیکی هستند که .................... 
                          اندازه و در تماس با مادۀ ژلاتینی دارند.   ( زوائدی هم۱

 نمایند.     ( هر یک فقط با رشتۀ عصبی ارتباط برقرار می۲

 باشند.                         های یونی با توانایی تغییر شکل می( فاقد کانال۳

 های اطراف قرار دارند.ها در سطح بالاتری از یاخته( هستۀ آن٤

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 نماید و نوعی مولکول واجد توانایی تغییر شکل مهره که که اسکلت، علاوه بر وظیفۀ حرکتی نقش حفاظتی هم ایفا میدر جانداری بی» 

 «کند، .................... های متفاوت را شناسایی میپادگن

 های شیمیایی در خارج از موی حسی قابل مشاهده است.ای گیرندهالف ـ جسم یاخته

 .است یینایب یاز واحدها کیاز هر  یافتیکردن اطلاعات در کپارچهیمسئول  ،یدستگاه عصبب ـ 

 گردند.ها برخلاف اوریک اسید در بخشی متسع در نزدیکی انتهای لولۀ گوارش جذب میج ـ آب و یون

 مرطوب هستند. شوند و دارای سطحیهای بدن مشاهده میها در مجاورت بیشتر یاختهد ـ انشعابات پایانی نایدیس
۱ )۱                                      ۲ )۲                                         ۳ )۳                               ٤( ٤ 
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 است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر 

 ................................« بدن، یاسمز میتنظ حتم طوربه ،........................ که یجانور هر در»
 . رسدیم انجام به گوارش لوله با مرتبط غدد دخالت بدون – است شتریب طیمح از بدن عاتیما یاسمز فشار( ۱

 . است همراه یاچهیماه یاسهیک در هاونی و آب رهیذخ با – شودیم انجام پوست قیطر از یگاز تبادلات ۀعمد بخش( ۲

 دهد. مواد رخ می جذب یاصل محل بهی دفع ۀساماناز طریق تخلیه  –در مغز خود است  خورده جوش هم به گره چند( حاوی ۳

 . ردیگیم صورت خون گردش دستگاه با مرتبط یدفع ۀسامان به کمک – دارد چهیدر کی قلب بطن و یسرخرگ مخروط نیب( ٤

 کند؟یم کامل نامناسب طوربه را ریز عبارت نه،یگز کدام 

 را  بزیادى آ مقدار ،های خودهای استخوانی جای داده و از طریق کلیهطناب عصبی پشتی خود را درون سوراخ مهره که یبالغ جانور »

 « ............................... کند،بازجذب مى

 تغذیه جنین را از طریق جفت صورت دهد.  تواندینم (۱

 .باشد خود یقلب یهابطن نیب در کامل ییجدا فاقد تواندیم( ۲

 .دهد شیافزا هوادار یهاسهیک کمک به را تنفس ییکارآ تواندینم( ۳

 .باشد آمده وجودبه افتهینلقاح یجنس یاخته یمتوال ماتیتقس از تواندیم( ٤

 کند؟ تکمیل می نادرستیدر ارتباط با جانوران کدام گزینه، عبارت زیر را به  

 «دارند. ...................فقط بعضی جانورانی که  »

 دهند، توانایی انجام لقاح ( بکرزایی انجام می۲ ( دارای توانایی لقاح داخلی هستند، لقاح در بدن جاندار نر۱

 کنند، لقاح خارجی ( دورۀ جنینی کوتاهی سپری می٤ یابی مثلی هستند، قدرت جفت( دارای دو دستگاه تولید۳
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